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Fragestunde: 04.09.2025: Auftragsvergaben durch Stadtverwaltung an aktive Gemeinderatsmitglieder 

Der Gemeinderat der Stadt Chur soll unvoreingenommen Geschäfte bewerten und Gesetze der Exekutive 
genehmigen. Ebenfalls hat er durch seine Kommissionstätigkeit eine gewisse Kontrollfunktion inne. 
Auf Grund dieser Tätigkeit haben die Mitglieder der Legistlative teilweise Einblick in die städtischen 
Prozesse. 

In diesem Zusammenhang steht zur Zeit die Diskussion im Raum, in welchem Umfang - oder ob überhaupt­ 
aktive Gemeinderatsmitglieder Aufträge der Stadtverwaltung entgegennehmen dürfen? 

Insbesondere für kleinere Privatunternehmerinnen, aber auch für grössere Firmen die im Raum Chur tätig 
sind, würde ein Ausschluss bei den Arbeitsvergaben durch die Stadt Chur eine grosse Einschränkung in 
ihrer Auftragsbeschaffung darstellen. 

In der Geschäftsordnung gibt es keine Vorgaben, die den Umgang von Auftragsannahmen zwischen 
Stadtverwaltung und Gemeinderatsmitgliedern regeln. 

Die Tatsache, dass sich die Gemeinderatsmitglieder zusätzlich zu ihrer beruflichen Auslastung, auch für das 
Wohl der Stadt einsetzten, soll selbstverständlich keine Bevorzugung bei der Akquise von Aufträgen der 
Stadt Chur darstellen. Es ist aber ebenso wichtig, dass für alle Einwohnerinnen der Stadt Chur, also auch für 
die Gemeinderätinnen mit "gleich langen Spiessen" umgegangen wird, so dass faire Bedingungen und eine 
gleiche Ausgangslage für alle Beteiligten gelten. 

In diesem Sinne, bedanken wir uns für die Beantwortung folgender Fragen: 

liegen rechtliche Bestimmungen (Verfassung, Gesetz, etc.) vor, welche eine Auftragsvergabe an 
Mitglieder des Gemeinderats ausschliessen, sprich untersagen? 

Ist der Stadtrat auch der Meinung, dass die Gemeinderatsmitglieder in der Auftragsakquise sicher 
nicht bevorteilt, aber gleichzeitig auch nicht benachteiligt werden sollen? 

Wie handhabt die Stadt Chur Arbeitsvergaben an die Gemeinderatsmitglieder? 

Wie sieht es beim Kanton Graubünden aus? Gibt es - neben Art. 58 des Grossratsreglements- ein 
Gesetz, welches weitere oder detailliertere Bestimmungen bezüglich Auftragsvergabe an die 
Grossratsmitglieder des Kantons Graubünden definiert? 

Wir bedanken uns im Voraus für die Beantwortung der Fragen 

Chur, den 23.08.2025 

Giulia Casale & Vincenzo Cangemi 


